Kruszwica, dnia 30.04.2009 r.

OR/K.0057-8/09

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania
złożone w trakcie XXXII sesji Rady Miejskiej odbytej dnia 28 marca 2009r.

      Radny, pan Waldemar Zgorzałek złożył trzy interpelacje:

jedna dotyczyła odnowienia poziomych znaków drogowych  w miejscowości Kobylniki,  druga naprawy drogi  od skrzyżowania do stacji paliw, również w Kobylnikach, i trzecia dotycząca przyśpieszenie naprawy mostu  na rzece Noteć, który jest niezbędny dla mieszkańców tej części gminy.
Odpowiedź:
W miesiącach kwiecień - maj wykonywane są remonty cząstkowe dróg, 
w których uwzględniono również naprawę wymienionej drogi. Znaki poziome zostaną odnowione w czerwcu, natomiast remont mostu w Kobylnikach został zakończony i  udostępniony dla ruchu z dniem 24.04.2009 r.

Radny, pan Łukasz Olbryś poprosił o przedstawienie wyników kontroli  przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli, która miała miejsce w ubiegłym roku. Pan radny chciałby wiedzieć, czy kontrolujący mieli jakieś zastrzeżenia do sposobu finansowania „Panoramy Kruszwickiej” i czy stwierdzono jakieś nieprawidłowości w funkcjonowaniu Urzędu Miejskiego, a jeśli tak, to jakie?
Odpowiedź:

Udzielając odpowiedzi na Pana interpelację przesłaliśmy Panu kopię wystąpienia pokontrolnego zawierającego wnioski wynikłe z kontroli przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli w okresie od 2 lipca 2008 r. do 13 sierpnia 2008 r. w Urzędzie Miejskim w Kruszwicy, której przedmiotem było realizowanie przez Gminę Kruszwica zadań z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w latach 2006-2007.
Drugie zapytanie pana radnego dotyczyło pracowników, których urząd poszukuje do przygotowania koncepcji rewitalizacji Rynku. Pan radny zapytał, czy oprócz informacji na stronie internetowej Urzędu Miejskiego podejmowane są jakieś inne działania i sposoby pozyskania specjalistów?
Odpowiedź:

Narzędziem upublicznienia informacji jest urzędowy publikator teleinformatyczny – Biuletyn Informacji Publicznej. W związku z powyższym poszukiwanie biura projektowego lub projektanta do opracowania projektu remontu Rynku w ramach rewitalizacji przestrzeni miejskiej realizowane jest głównie przez stronę www.bip.kruszwica.gmina.pl. Szczegółowe informacje związane z tym tematem udzielane są również telefonicznie wszystkim potencjalnie zainteresowanym osobom i wykonawcom. 
Radny, pan Marek Rimer złożył zapytanie, czy są jakieś informacje na temat przebudowy skrzyżowania  Kobylniki- Sławsk Wielki?
Odpowiedź:

W styczniu 2009r. otrzymaliśmy projekt rozbudowy i wzmocnienia drogi krajowej nr 62 na odcinku Strzelno – Kobylniki, w związku z czym wystąpiliśmy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy z zapytaniem o termin przystąpienia do realizacji zadania. W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że na w/w zadanie nie zostały przyznane środki w 2009 roku, w związku z czym zadanie to ponownie zostanie zgłoszone do planu na 2010 rok. 

Radny, pan Marcin Owedyk zapytał, czy w budżecie na 2008 rok były zabezpieczone pieniądze na profilaktyczne programy zdrowotne oraz  poprosił pana burmistrza o przedstawienie informacji, jakie programy zostały zrealizowane, jaką grupę mieszkańców objęły i jakie wnioski z tych programów wynikają. Pan radny zapytał również, dlaczego komisja Oświaty jako organ opiniotwórczy  czy doradczy, była pominięta w rozdysponowaniu tych środków?
Odpowiedź:

W budżecie Gminy Kruszwica na rok 2008 były zabezpieczone środki finansowe na badania profilaktyczne. 

Informacja o zrealizowanych w 2008 r. programach zdrowotnych przedstawia się następująco:

	1.
	Bezpłatne badania profilaktyczne w ramach 

„Białej Niedzieli” w Chełmcach – 25 maj

- mammografia dla pań w wieku 50-69 lat, które w ostatnich 2 latach nie wykonywały tych badań i nie leczyły się z powodu raka piersi.

Pozostałe badania bez ograniczeń:

- badania wydolności płuc – spirometria,

- cyfrowe prześwietlenie płuc – pulmoskan,

- ginekolog,

- okulista i optyk,

- neurolog,

- urolog,

- laryngolog,

- badania podstawowe: mierzenia ciśnienia, poziomu cholesterolu, cukru obliczanie wskaźnika BMI. 

	W badaniach wzięło udział 

ok. 450 osób. 

	2.
	Bezpłatne profilaktyczne badania mammograficzne dla pań w wieku 50-69 lat w Kruszwicy – 8-14.08.
	463 osoby, w tym 4 badania pań poza granicami wieku

	3.
	Bezpłatne profilaktyczne badania mammograficzne dla pań w wieku 50-69 lat, które w ostatnich 2 latach nie wykonywały tych badań oraz badania cytologiczne dla pań w wieku 25 – 59 lat, które nie wykonywały takich badań w ostatnich 36 miesiącach - 23-26.09. 
	49 osób – mammografia

98 osób – cytologia. 

	4.
	Szkolenie z zakresu podstawowych czynności resuscytacyjnych BLS

	10 osób 

	5. 
	Przegląd uzębienia dzieci z miasta i gminy Kruszwica ze szkół podstawowych 
	926 uczniów 

	6. 
	Realizacja zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w zakresie ochrony i promocji zdrowia: 

- „Twoja krew – nadzieja dla chorych”

- „Działalność rehabilitacyjna, edukacyjna, terapeutyczna oraz uspołeczniająca na rzecz osób po laryngektomii” 
	- 39 krwiodawców 

- 6 osób 


Pomimo tego, iż organizację każdych badań poprzedza szeroka akcja informacyjna (plakaty, informacje w lokalnej prasie, ogłoszenia w kościołach, Internecie, imienne zaproszenia dla pań), organizatorzy zapewniają transport na badania, dogodny jest czas badań - to niestety zainteresowanie badaniami wykazuje wciąż nie dość satysfakcjonująca  liczba mieszkańców Gminy Kruszwica. W minionym roku w celu zachęcenia mieszkańców do przeprowadzenia profilaktycznych badań przeprowadzone zostały konkursy dla dzieci, prelekcje, zorganizowano poczęstunek, co jednak w niewielkim stopniu zwiększyło frekwencję. Zdarzało się w ubiegłych latach, że badania były odwoływane ze względu na brak lub niewielką liczbę chętnych. Pomimo tego na podstawie porównania ilości osób biorących udział w badaniach profilaktycznych w latach ubiegłych widoczny jest wzrost świadomości mieszkańców naszej gminy w zakresie znaczenia profilaktyki zdrowotnej. 

Jednocześnie informuję, iż Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia opiniowała projekt budżetu, przyczyniła się do zapewnienia środków na profilaktykę               i podkreślała konieczność przeprowadzania badań profilaktycznych, jednak nigdy wcześniej nie zgłaszała potrzeby uczestniczenia w  rozdysponowaniu środków finansowych na ten cel. Biorąc pod uwagę merytoryczny aspekt działania Komisji dotyczący profilaktyki i ochrony zdrowia z przyjemnością będziemy współpracowali w kolejnych  latach w zakresie doradztwa na ten temat. 

Radny, pan Marcin Owedyk powiedział, że oczekuje na wyniki kontroli dotyczącej wywozu nieczystości stałych i płynnych, jaka została przeprowadzona na terenie miasta i gminy w 2008 r.
Odpowiedź:

Kontrole z zakresu Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kruszwica odbyły się w okresie od 28.05.2008 r. do 13.11.2008 r. 
W 50 wsiach i mieście Kruszwica skontrolowano 1786 podmiotów, z czego 1739 to właściciele prywatni, a 48 to firmy. Tak jak poinformowano podczas obrad sesji, temat ten zostanie przedstawiony obszerniej na posiedzeniach zainteresowanych komisji.
Radny, pan Jan Szczupak złożył interpelację dotyczącą naprawy schodów biegnących z ulicy Niepodległości w kierunku Urzędu Stanu Cywilnego.
Odpowiedź:

Prace te zostaną wykonane do końca maja 2009 r. przez brygadę Urzędu Miejskiego kierowaną przez Referat Gospodarki Komunalnej i Robót Publicznych.

Druga interpelacja pana radnego dotyczyła bezpieczeństwa w mieście, chodzi głównie o ciemne zaułki miasta, takie jak np. przy ul. Piasta,  gdzie zbiera się młodzież, która nie zawsze zachowuje się poprawnie. Mieszkańcy poprosili pana radnego o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.
Odpowiedź:

W dniu 14.04.2009 r. zostało wystosowane pismo do Komendanta Policji w Kruszwicy z prośbą o zintensyfikowanie patroli policyjnych w ciemnych zaułkach miasta, szczególnie na ul.Piasta.
Do wiadomości:
Rada Miejska w Kruszwicy
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